

newsletter

fondacija udružene žene **2024**

pregled aktivnosti

Fondacija je u toku 2024. godine obezbijedila kontinuirane i dostupne usluge žrtvama nasilja kroz specijalizovane servise uključujući SOS liniju za hitne intervencije i podršku ženama koje se suočavaju s nasiljem, Sigurnu kuću, te pravnu i psihološku podršku. 32 žene i djeteta napustili su Sigurnu kuću osnažene i spremne za samostalan život zahvaljujući podršci u zapošljavanju i stambenom zbrinjavanju. Pravni tim se u toku 2024. godine obratio policiji, pravosudnim institucijama i ustanovama socijalne zaštite sa **preko 90 zvaničnih dopisa**, kroz koje se zahtjeva preuzimanje odgovornosti i traži zaštita žrtava nasilja.

SOS telefon

Fondacija je u toku 2024.g. obezbijedila kontinuirane i dostupne usluge žrtvama nasilja kroz SOS liniju za hitne intervencije i podršku ženama koje se suočavaju s nasiljem, na kojem je zabilježeno preko **1,200 poziva**, što je rezultiralo konkretnim intervencijama u 420 slučajeva

Sigurna kuća

Sigurna kuća je obezbijedila **smještaj za 39 žena i djece žrtava** najbrutalnijih oblika nasilja, gdje im je osigurana psihološka, pravna i socijalna podrška.

Specijalizovane usluge

Ove godine smo **uvele kontinuiran i intenzivniji psihoterapijski tretman za žene i djecu** kroz dodatni angažman psihoterapeutkinje, što je unaprijedilo kvalitet psihološke podrške i doprinijelo osnaživanju i dugoročnom oporavku korisnica. Kroz **pravno savjetovalište preko 250 žena je dobilo uslugu pomoći i podrške**.



Edukacije i treninzi

Na edukacijama i seminarima koje smo održale u toku 2024. godine prisustvovala su ukupno **724 osobe**, pripadnici/ce različitih udruženja, organizacija, studenata i studentkinja Pravnog i Fakulteta političkih nauka, te službenika/ca državnih organizacija - socijalnih radnika/ca, sudija i tužilaca, MUP RS, Ministarstva pravde RS, kao i političkih kandidatkinja koje su se kandidovale na proteklim lokalnim izborima.

Specifične edukacije i treninzi

Kroz kontinuiranu saradnju sa Upravom za policijsko obrazovanje Republike Srpske, u toku 2024.g. obučeno je **283 kadeta** Policijske akademije o senzibiliziranom pristupu u slučajevima nasilja u porodici i nasilja prema ženama. Kreiran je Vodič za policijske službenike/ce za postupanje u slučajevima nasilja u porodici, kao rezultat zajedničke inicijative Ministarstva unutrašnjih poslova Republike Srpske i Fondacije „Udružene žene”. Ovaj Vodič pruža praktične korake i smjernice za postupanje, osnažujući kapacitete policijskih službenika/ca u zaštiti žrtava i efikasnijem reagovanju.

Na edukacijama realizovanim u okviru zvaničnog programa **Centra za edukaciju sudija i javnih tužilaca u Republici Srpskoj**, učestvovalo je preko **100 sudija, tužilaca i stručnih saradnika** iz pravosudnih institucija. Edukacije su organizovane sa ciljem unapređenju kapaciteta sudija i tužilaca u pogledu procesuiranja nasilja u porodici i nasilja nad ženama, te pristupa žena pravdi.

Rad Fondacije je proširen na **edukacije za zaposlene u pravosudnim institucijama na temu rodne ravnopravnosti, diskriminacije i seksualnog uznemiravanja**. Kao rezultat saradnje potpisan je sporazum o saradnji sa **Okružnim sudom u Banjoj Luci** sa ciljem **podizanja svijesti i poboljšanja informisanosti** o rodnoj (ne)ravnopravnosti, prevencije i suzbijanja nasilja na osnovu pola/roda, povećanju pravičnosti, efikasnosti i transparentnosti pravosudnog sistema prilikom postupanja u ovim predmetima.



Rad sa mladima volonterski program



Jedan od ključnih rezultata aktivnosti Fondacije u 2024. godini bio je povećan interes i angažman volonterki iz lokalnih zajednica za angažman u oblasti nasilja i rodne ravnopravnosti. Volonterski program trenutno broji **30 volonterki** koje su angažovane u različitim segmentima rada Fondacije. Volonterke aktivno doprinose radu servisa, javnim kampanjama, uličnim akcijama i edukacijama. Takođe, značajno je unaprijeđena saradnja sa univerzitetima, što je rezultiralo organizovanjem događaja, radionica i edukacija na Pravnom, Filozofskom fakultetu, te Fakultetu političkih nauka u Banjoj Luci i Bijeljini



Doprinosi

doprinost ženskom liderstvu i političkoj participaciji

fokusirao se na akcije koje imaju za cilj doprinost političkoj participaciji žena na lokalnom nivou, s obzirom da su se u toku 2024. godine održali lokalni izbori u BiH. Realizovale smo anлізу „**Od kvote do izbora**“ o zastupljenosti žena u zakonodavnoj vlasti u jedinicama lokalne samouprave u Republici Srpskoj i Federaciji BiH, kao i žena načelnica opština i gradonačelnica. **Povećanje vidljivosti žena u politici** kroz organizovanje javnih događaja, radionica i treninga za političke kandidatkinje kako bi se osnažile u javnim nastupima, vođenju kampanja i medijskom predstavljanju. Promocija uspješnih žena liderki kao uzora za nove generacije kroz saradnju sa Gradom Banja Luka, kroz kampanju **Najinspirativnija Banjalučanka**

unapređenje pravosudnih kapaciteta za efikasno procesuiranje nasilja nad ženama

Kroz praćenje sudskih postupaka i analizu domaće prakse, Fondacija je identifikovala ključne prepreke u pristupu pravdi za žrtve nasilja, te u saradnji sa Centrom ženskih prava iz Zenice razvila **Izveštaj o ispunjavanju međunarodnih standarda u oblasti zaštite žena i djece od nasilja**.

zagovaranje na nacionalnom i regionalnom nivou

vlastima, institucijama sistema i relevantnim organizacijama smo se obraćale sa: Inicijativom za dopunu Zakona o obaveznom zdravstvenom osiguranju sa ciljem podrške ženama koje radi nasilja u porodici privremeno nisu u mogućnosti da rade; Prijedlogom za unapređenje normativnih pravila i procedura za izricanje hitnih mjera zaštite i zaštitnih mjera koje su propisane Zakonom o zaštiti od nasilja u porodici Republike Srpske; Inicijativom za odgovorno izvještavanje o nasilju nad ženama i nasilju u porodici. Uz podršku Fondacije Kvinna till Kvinna iz Švedske, doprinosimo zalaganju za adresiranje pitanja ravnopravnosti spolova od strane institucija u procesu pristupanja Evropskoj uniji, kroz kontinuirano praćenje sistemskog odgovora na sprečavanje i suzbijanje nasilja nad ženama i nasilja u porodici i njegovu usklađenost sa obavezujućim međunarodnim standardima.

Zajedničke akcije i partnerstva

Najznačajnije zajedničke akcije su realizovane kroz saradnju sa WAVE mrežom kroz projekat *Sprečavanje i odgovor na rodno zasnovano nasilje tokom rata i u poslijeratnom okruženju* – iskustva i preporuke ženskih nevladinih organizacija, u kojem pored Fondacije učestvuju i Krizni centar za seksualno nasilje (Jerevan, Jermenija), Ženski fond “Sukumi” (Kutaisi i Tbilisi, Gruzija), i Centar “Ženske perspektive” (Lviv, Ukrajina). U saradnji sa Trial Internacionale iz Sarajeva i Fondacijom „Lara“ iz Bijeljine Fondacija provodi program koji ima za cilj unapređenje položaja žrtva ratne torture u RS. Podrška preživjelim seksualnog nasilja iz konflikta realizujemo kroz u okviru projekta *“Sigurni zajedno: Jačanja netradicionalnih partnerstava na lokalnom nivou između sigurnih kuća i vjerskih zajednica u BiH radi unapređenja prava preživjelih seksualno nasilje u ratu, kojim koordinira Medica iz Zenice*. Kao dio regionalne mreže za borbu protiv nasilja nad ženama nastavljamo sa doprinosom u okviru projekta *“Institucionalizovanje kvalitetnih usluga rehabilitacije i integracije za žrtve nasilja II”* uz podršku Austrijske razvojne agencije (ADA), kojim koordinira Centar rodna alijansa za razvoj (GADC) iz Albanije, u partnerstvu sa Autonomnim ženskim centrom iz Srbije, Mrežom žena Kosova, Centrom za ženska prava iz Crne Gore, Mrežom za osnaživanje žena (AWEN) iz Albanije i Nacionalnom mrežom za borbu protiv nasilja nad ženama i nasilja u porodici iz Sjeverne Makedonije. Druga faza projekta će biti realizovana u periodu 2024.-2027.

press
clipping



U toku 2024 godine, zabilježeno je 97 pojavljivanja FUŽ u medijima, koja uključuju internet portale, televizije, radio i štampu. Teme o kojima smo izvještavale uključuju nasilje u porodici, femicid, žene u politici, a značajnu medijsku pažnju izazvao je i **Protest protiv femicida** koji je u organizovan u sklopu kampanje 16 dana aktivizma protiv rodno zasnovanog nasilja.



Društvene mreže

web stranica

U toku 2024, FUŽ web stranica imala je **14.719 posjeta** i **5.185 posjetilaca**, što znači da je otprilike svaki mjesec bilo oko 430 posjetilaca i oko 1.220 posjeta.

facebook

Do decembra 2024. godine Facebook stranica FUŽ ima **7665 pratilaca**, u poređenju sa 2023. kada je imala ukupno 7273. 90,3% je pripadnica ženske populacije, a 9,7% pripadnika muške. Grupa sa najvećim dosegom oba pola su pripadnici/e dobne grupe 35-44 godina, sa 30,3% žena i 2,9% muškaraca. U 2024, FUŽ stranica je prikupila **902.030 pregleda**, a objave su dosegle do ukupno 304,5 hiljada ljudi.



priznanja

Fondaciji „Udružene žene“ od strane BH novinara, koji su Fondaciju prepoznali kao značajan doprinos u oblasti rodne ravnopravnosti, te smo izabrane za **„Šampiona rodne ravnopravnosti 2024“** u kategoriji „Civilno društvo/akademska zajednica/javni sektor“. Predstavnicu Fondacije nominovana za **„Večernjakov pečat“** u kategoriji poduhvat, za doprinos borbi protiv nasilja nad ženama.



instagram

Na društvenoj mreži Instagram, FUŽ profil ima **1610 pratilaca** od kojih je 87,3% pripadnica ženske populacije, a 12,6% pripadnika muške. Grupa sa najvećim dosegom oba pola su pripadnici/e dobne grupe 25-34 godine, sa postotkom od 35,8. U toku 2024. godine, na Instagramu smo napravili ukupno 173 objave. Od njih je najveći broj pregleda (37,040) imala objava iz jula - Knjiga moje prijateljice.

Kampanje i podizanje svijesti



Fondacija putem različitih kanala komuniciranja, a dominantno putem društvenih mreža promovise ravnopravnost polova i značaj efikasnog odgovora na nasilje. U toku 2024. godine izdvojene su tri ključne kampanje: **Religijski lideri protiv nasilja nad ženama; Informisanje žrtava i opšte populacije o pravima, postupcima i uzrocima nasilja** putem 34 video klipa u kojima učestvuju predstavnice pravosuđa, specijalizovanih servisa podrške i advokatske zajednice; **Kampanja Ko ako ne mi** koja ima za cilj djelovanje protiv retrogradnih patrijarhalnih normi koje aktivno i negativno utiču na položaj žena u društvu i upozoravanje na moguću prijetnju već osvojenim ženskim pravima. Kroz proaktivan pristup, kampanja ima za cilj edukaciju, pozivanje na odgovornost i kolektivno djelovanje za opštu ravnopravnost.

